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Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа»

Изучение  героических страниц односельчан  как условие формирования у молодежи российских духовно- нравственных ценностей.

Александр Невский - это русский воин - пример самопожертвования во имя Родины, это - «Проводник» жизни для молодежи из Отечественной истории и культуры и он - Герой своего времени. Именно глубокая вера, истинная духовность придавали ему особую внутреннюю силу, силу быть непобедимыми в сражениях. Личность Александра Невского, проявление в нем лучших черт русского национального характера, побуждают нас, преподавателей, привить эти качества своим воспитанникам. Дети должны учиться у него личному смирению, духовной стойкости, государственной мудрости и прозорливости,  его воинскому и полководческому мастерству.
 
Что значит быть героем своего времени? Какими качествами должен обладать такой человек? Однозначно ответить на этот вопрос очень трудно. Одно неоспоримо: такие люди должны как - то выделяться из общей массы. Герой своего времени, по - моему, это человек, который способен повести за собой, любящий свою Родину, переживающий за её судьбу.
Думается, что и сегодня, в век 21, мы должны  говорить о таких героях своего времени. История нашего края хранит память о ратных и трудовых подвигах жителей города в годы военного лихолетья и мирного созидания. Много славных страниц вписано её сыновьями и дочерьми в историю Отечества. Какие бы сильные испытания ни приходилось вынести нашей стране, она могла выстоять и победить; этого бы не произошло, не будь у нас героических и отважных граждан, готовых пожертвовать собой на благо страны. 
Именно такими качествами обладали люди нашего района, села и они вошли в ее историю.  Таких людей государство стало выделять и награждать Традиция награждать отличившихся пошла из далекой древности, и сейчас также популярна. Теперь награды получают все, кто доблестно сражался или сражается  на поле боя или проявлял и проявляет себя в труде; как за боевые подвиги, так и за достижения  социального, спортивного, культурного плана; за успехи и отличия в различных областях социальной жизни страны. Наградное дело является неотъемлемой частью истории нашего государства. 
В дни, когда в стране празднуются всенародные торжества и праздники, лучшие люди страны надевают на свои костюмы ордена и медали – знаки отличия в труде и бою. 
Уже стала давним прошлым Великая Отечественная война: какой она была, кто из наших сельчан участвовал в ней? Как перенесли все военные тяготы жители, как они помогали фронту приближать Победу?  Для воинов-афганцев война - это, конечно же, тяжёлое испытание. Память о ней еще свежа, ведь самым младшим из афганцев сегодня исполнилось едва за сорок. Наконец, самые молодые стали участниками чеченской войны. Солдаты всегда остаются солдатами: они обязаны выполнять приказ командира. Независимо от того, справедлива война или нет, здесь всегда есть место подвигу.

 	Школа сегодня остается одним из главных центров, где сохраняются и регулярно поднимаются вопросы патриотического и нравственного развития и воспитания детей. Много педагогических  форм и методов для воспитания патриотизма и нравственного развития подростков, молодежи существует: это и урочная деятельность, классные часы, акции, внеклассная и внеурочная деятельность. Особое место в формировании патриотизма занимает краеведческая работа по изучению истории своего села. Глубоко убеждена, что  воспитание, в том числе и духовно-нравственное,  эффективно на ярких примерах. Поэтому считаю, жизнь родного села, судьбы односельчан должны служить истоком для изучения духовно-нравственного наследия наших предков.
[bookmark: _GoBack]В рамках внеурочной деятельности «История села Марийские Ключики» педагогом создано несколько брошюр. Об участниках Великой Отечественной войны села Марийские Ключики - «Они видели смерть и кровь на полях Великой Отечественной войны». Об истории афганской войны, о жителе нашего села, участнике той войны - «Афганская война- живая память».  Об орденоносцах Красноуфимского района - «Орденоносцы Красноуфимского района». В этом сборнике - сведения об истории создания ордена, кому вручаются,  основания для награждения, количество награжденных за всю историю ордена.   В работе есть сведения о жителях села Марийские Ключики, которые награждены медалями и орденами в разные времена. На занятиях  курса «История села Марийские Ключики» обучающиеся знакомятся с историей своего населенного пункта, в том числе черпают сведения из созданных брошюр,  учатся духовной стойкости, гордятся их подвигами.   Память – это та единственная благодарность, которую мы можем им выразить.  
Апостол Павел сказал, что «детей надо не только родить, но и воспитать».
 Дети, которым сегодня 12-16 лет, через очень короткое время будут составлять основу нашего общества. То, в какой стране мы будем жить, во многом зависит и от нас - тех, кто занимается воспитанием этих детей. Мы обязаны дать подросткам нравственные и духовные ориентиры на основе Православной Веры, привить любовь и верность своему Отечеству.











