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Сохранение памяти об Александре Невском 
"Нельзя быть патриотом сегодняшнего дня, 
не опираясь при этом на богатейшее наследие наших предков. 
Знание прошлого Отечества делает человека богаче духом, 
тверже характером и умнее разумом".
 В. Пикуль

         Александр Невский – русский национальный герой, которым гордится вся страна. Этот новгородский князь был разумным политиком, великим воином, стратегом и тактиком, не проигравшим ни единого сражения. Он заслужил звание истинно христианского правителя, хранителя православной веры, свободы народа. Александр Невский признан святым, канонизирован Русской православной церковью.
         Несмотря на то, что в мае 2020 года исполнилось 800 лет со дня рождения Александра Невского, он является героем для русских людей, и вряд ли этот образ народного героя может потухнуть с течением времени. Ознакомившись с интервалом истории, который касается жизни и свершений этого великого русского человека, становится понятно, какой сильный русский дух, какая большая любовь к Родине была заключена в нем. Такие знания укрепляют и развивают чувство патриотизма, наполняют сердце гордостью за свое государство. Героический символ Александра Невского блещет из прошлого, освещая нам дорогу в будущее, являясь примером идеала русского духа. 
         Проблема в том, что в условиях цифрового мира и технологизации современного образования каким-то образом нужно привлечь внимание и приобщить детей и подростков к духовным и нравственным ценностям.
         Рассматривая весь комплекс организационно – педагогических условий в нашей школе нужно отметить, что эту проблему достаточно хорошо решить и даже популяризовать, сохранив память об Александре Невском в истории и сознании детей через:
   1.Программа кружка «Юный журналист» 5-8 класс
   2.Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа социально-педагогической направленности «Юный корреспондент» на базе центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста»
        В практической деятельности определены направления работы на текущий учебный год:
· чтение и анализ «Житие Александра Невского». Александр Невский был канонизирован христианской церковью, приписан к лику святых, так как христианская церковь - неотъемлемая часть русского государства, русской истории и культуры
· участие в конкурсе литературных исторических произведений и конкурсе музейных мемориальных проектов. Это открытые творческие конкурсы в рамках Всероссийской историко-литературной премии «Александр Невский». Они призвана поддержать интерес наших соотечественников к истории своей Родины, к лучшим музейным мемориальным проектам и литературным произведениям, посвященным героям нашей истории и их деяниям во славу Отечества и проводятся ежегодно 
·  просмотр и обсуждение виртуальной экскурсии по Свято-Троицкой Александро-Невской Лавре 
· интервьюирование обучающихся 6 «А» класса об экскурсионной паломнической поездке в город Санкт-Петербург в Свято-Троицкую Александро-Невскую Лавру 
·  проведение викторины на знание фактов биографии Александра Невского
· Написание статьи и опубликование её в сети «ВКонтакте» в школьной группе и общественно – политическом издании Ачитская газета.
          В результате реализации программ произойдет расширение кругозора обучающихся, отработается умение взаимодействовать в коллективе, дети освоят знания, умения и навыки, связанные с профессией корреспондент.
[bookmark: _GoBack]          Таким образом, на занятиях кружка «Юный журналист» и программы «Юный корреспондент», опираясь на богатейшее наследие наших предков в лице Александра Невского формируются, патриотические качества, любовь к Родине, понятие о мужестве. 
