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«Не в силе Бог, а в правде»
Изречение Александра Невского

Наша Родина – многонациональная страна. В ней исторически существует множество культур, каждая из которых имеет свою религиозную основу. Возросла угроза того, что возникают межнациональные конфликты, столкновения на религиозной основе. И это опасно для страны и ее граждан. Россия – это не только вера в Бога или высшие силы. Они всегда играли и продолжают играть стержневую роль, определяя своеобразное лицо цивилизаций, стран, народа. После многих лет гонения стала возрождаться Русская православная церковь. Люди начали вспоминать и почитать своих «святых».
Святого князя почитали в народе как заступника земли Русской и молились ему и о собственной защите, и о защите страны. Сейчас это один из главных небесных покровителей российской армии.
6 декабря (23 ноября по старому стилю) православная церковь отмечает день памяти святого благоверного князя Александра Невского.
В народе очень почитали святого князя и в этот день, как правило, ходили в церковь, прося защиты для себя и для страны от врагов. Также в день памяти Александра Невского поминали павших воинов и гадали о том, как идет служба у родных, друзей и знакомых и живы ли они. 
Период детства – это важный период в жизни ребенка, когда формируются ощущения собственных возможностей, потребность в самостоятельной деятельности, основные представления об окружающем мире, добре и зле в нем, представления о семейном укладе и родной земле.
Именно поэтому в настоящее время крайне важно создать нормально функционирующую систему духовно-нравственного воспитания обучающихся; систему, построенную на ценностях традиционной духовной культуры, отвечающую потребностям развития личности ребенка и направленную на развитие телесно, душевно (психически) и духовно здорового человека. Крылатая фраза «Все начинается с детства» – как нельзя лучше сочетается с данным вопросом.
Не обладая знаниями о религиях, наши обучающиеся мало разберутся в сути политических процессов, в современных конфликтах, войнах, определяющих движение истории, историческую судьбу различных человеческих сообществ. 
          Исходя из этого мы вывели проблему: Кто такие святые и что такое святость? Почему Александра Невского причислили к лику святых?
Обратимся к словарю Ожегова. Святой в религиозных представлениях: обладающий божественной благодатью. Святость в религиозных представлениях — то, что присуще святому.
 К лику Святых Александра Невского причислили за благочестивую жизнь, исповедание веры до смерти, усердие в защите и распространении веры. Гипотеза: Невскому приписывают изречение «Не в силе Бог, а в правде». Эти слова можно считать девизом его жизни.
         В МКОУ АГО «Ачитская СОШ» организационно-педагогические условия и механизм реализации гражданско-патриотического воспитания, духовных, нравственных и патриотических ценностей у обучающихся в общекультурном развитии осуществляется через:
1. Программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся при освоении уровня начального общего образования в МКОУ АГО «Ачитская СОШ».
2. Учебная программа по предмету «Окружающий мир», 1-4 классы, УМК «Школа России».
3. План воспитательной работы первого и четвертого классов на 2020 - 2021 учебный год.
На уроках по окружающему миру по теме «Защитники земли русской», особое внимание обучающихся 4 класса направленно на образ князя Александра Невского, для познания его жизни, его ратными подвигами и умению противостоять дипломатии и врагу. Основой внешней политики Александра Невского был не столько меч, сколько умелая дипломатия. Он, неоднократно бывавший в Орде, знал, что время сопротивления татарам еще не пришло, и приведет лишь к разорению родной земли. Русские были слишком слабы для этого, а их князья не желали объединяться для борьбы с жестокими и сильными кочевниками. Александра Невского осуждают и за то, что он помогал Орде проводить перепись русских людей. Татарам это было необходимо для начисления дани. Вся Русь сопротивлялась переписи, но Александр был непреклонен. Благодаря мудрой политике князя Русь была избавлена от обязательств предоставлять Орде войска, необходимые ей для походов.
В практической деятельности нами определены направления работы на текущий учебный год:
· просмотр мультимедийной презентации: «О святом князе Александре Невском», «Александр Невский», «Князь Александр Невский»;
· просмотр фильмов: «Александр Невский», 1938 г., «Житие Александра Невского», 1991 г.;
· творческая работа с раскрасками и рисунками из «Жития Александра Невского»; 
· подготовка к выставке, оформление стенда, классного уголка;
· классные часы: «6 декабря - память благоверного князя Александра Невского», «Защитник земли русской», «Александр Невский», «Святой защитник Земли Русской»;
·  участие обучающихся в школьном туре олимпиады по ОПК по теме 800-летие св. блгв. кн. Александра Невского;
· урок-путешествие «Житие св. блгв. кн. Александра Невского»;
· обзорная экскурсия в г. Красноуфимск, в храм Александра Невского;
· организация поисковой деятельности младших школьников «Житие Александра Невского»;
· создание коллективного проекта «Великий князь Александр Невский» и защита его перед родителями на родительском собрании;
· ведение дневников напутствий, где обучающиеся поместят высказывания, цитаты, которые могут стать напутствием, важным советом для них, письмо отзывов о том, что узнали, какие факты их поразили и почему, что заставило задуматься; 
Патриотизм как базовая национальная ценность лежит в основе целостного пространства духовно-нравственного развития и воспитания школьников, т. е уклада школьной жизни, определяющего урочную, внеурочную и внешкольную деятельность обучающихся. У обучающихся вырабатывается чувство гордости за свою Родину и народ, уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого, которые выражаются в заботе об интересах страны, готовности к самопожертвованию ради нее, гордости за ее достижения, критическом отношении к социальным порокам общества, уважении и интересе к историческому прошлому родины, ее традициям. Другими словами – это «высшая ценность духовной культуры личности».
Занятия у обучающихся духовно-нравственного воспитания «По дорогам славы предков» оказывает пропедевтическую функцию – подготовят младших школьников к целенаправленному систематическому изучению истории и способствуют развитию интереса к истории своей страны и её героям.
          Результатами работы будет накопление знаний о духовности, нравственности, гражданственности и патриотизма у обучающихся, повысится качество знаний и объем об отечественной культуре и истории, повысится мотивация к получению новой информации. А также позитивные сдвиги в поведении обучающихся и осознание своих поступков. В ходе воспитания и обучения, обучающиеся обретут устойчивые представления о морально-этических нормах поведения, научатся относить свои поступки к хорошим или плохим. У воспитанников появится осмысление понятий «святой», «святость» на примере великого князя Александра Невского. 
Таким образом, исходя из выше сказанного можно сделать вывод, что наш опыт приобщения младших школьников к поисковой деятельности, сохранению памяти великих людей нашей родины это важное звено при формировании нравственно-патриотических чувств и основ функциональной грамотности обучающихся начальной школы. 
