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Александр Невский – патриот Земли Русской
«Нет заслуги в том, чтобы родить или родиться, 
а заслуга перед Богом - воспитать ребенка
 и сделать его... добрым членом семьи, преданным членом государства
 и добрым, верующим христианином». 
Иоанн Кронштадтский

        Отцом и матерью могут быть не только кровные родители, но и те, кто занимается воспитанием детей. Все мы, кто прикасается к детским душам, несём ответственность и перед законом, и перед Богом. Дети, которым сегодня 10-12 лет, через очень короткое время будут составлять основу нашего общества. То, в какой стране мы будем жить, во многом зависит и от нас - тех, кто занимается воспитанием этих детей. Мы обязаны дать подросткам нравственные и духовные ориентиры, привить любовь и верность своему Отечеству. Период обучения ребёнка в школе – это не только время, когда он усваивает материал учебника, но и когда он открывает для себя подлинные духовно-нравственные ценности: любовь к Родине, уважение к старшим, сострадание ближним, благоговение к жизни и другие. Во многом этому способствует изучение учебного курса ОРКСЭ.   Темы, затрагиваемые предметом - добро и зло, любовь к ближнему, почтительное отношение к старшим, любовь к Родине, нравственный идеал Защитника Отечества, уважительное отношении к ее истории и культуре.                                
        Проблема в том, что сейчас у подрастающего поколения имеются только клиповые знания о великих подвижниках Руси, они плохо понимают смысл таких важных человеческих ценностей, как мораль, нравственность, совесть, добродетель, духовность. В приоритете материальные ценности, это ведет к формированию ложных целей в жизни, изменению ценностных ориентаций и, как следствие, к искаженному пониманию категорий добра и зла. Дети подвержены зависимостью социальным сетям: это виртуальные игры, просмотр и создание каналов на видеохостинге, ведение Instagram или TikTok выставление своей жизни напоказ.  Основные устремления сосредотачиваются на получении удовольствий, собственного комфортного существования, и престижного телефона последней модели. 
      Преемственность в содержании предметных областей ОРКСЭ и ОДНКНР обеспечивает реализацию главных воспитательных задач, способствует приобщению учащихся к общечеловеческим ценностям, традициям мировой культуры. Патриотическое воспитание на уроках ОРКСЭ – один из важных элементов содержания учебного предмета. Патриотизм - любовь человека к своей Родине, стремление всеми силами служить ее интересам. Нельзя быть патриотом, не чувствуя своей личной связи с Родиной, не зная её истории, её святынь, того, как любили и берегли ее наши предки. Любовь к Великой Родине начинается с изучения своей малой Родины - семьи, места, где ты учишься или работаешь. Слово «патриотизм» имеет глубокий нравственный смысл. Готовность положить живот свой за люди своя – высший идеал христианской жизни. В этом проявляется патриотизм Александра Невского, выраженный не только в военных успехах, но и в проведении им внутренней политики.
        Система работы по патриотическому воспитанию в моей работе включает в себя три основных компонента:
1. Патриотическое воспитание в системе уроков.
2. Патриотическое воспитание во внеурочной деятельности.  
3. Патриотическое воспитание в рамках работы с родителями.
       В нашей школе изучение курсов «Основы религиозных культур и светской этики» и ОДНК НР – это принципиальный шаг воссоединения обучения и воспитания. При этом светская и религиозная этика не противопоставляются, а рассматриваются во взаимодополнении, так как в светском и религиозном подходах к воспитанию много точек взаимодействия, основанных на идеях добра, совести, справедливости, патриотизма, достоинства, уважения к человеку. В рамках курсов рассматриваются темы, непосредственно связанные с семейными ценностями, которые закладывают основу для формирования нравственных идеалов принятых в обществе, чувство гордости за свою Родину, свой народ. В условиях духовного кризиса, когда не хватает образов положительных героев, на уроках ОРКСЭ и ОДНК НР все чаще приходиться обращаться к примерам духовности, которые живут в сердцах народа уже множество веков. Одним из ярких примеров служит святой благоверный великий князь Александр Невский, пожертвовавший всю свою жизнь служению родной земле. Обращение к личности святого благоверного Александра Невского, знакомство с его житием является важнейшим источником формирования базовых национальных ценностей и воспитания патриотизма. 
        В МКОУ «Марикаршинская ООШ» выбраны различные формы работы на 2020-2021 учебный год: 
- Классные часы «Житие святого благоверного князя Александра Невского»
- Просмотр видеороликов и фильма об Александре Невском; 
- Чтение книг об Александре Невском;
- Раскраски и рисунки об Александре Невском 1-4 класс;
- Выставка рисунков по школе;
- Оформление стенда Свято-Троицкая Александро-Невская Лавра;
[bookmark: _GoBack]- Выставка книг об Александре Невском (школьная библиотека);
- Видеотур по Музею Древлехранилища Александро-Невской Лавры;
- Киноуроки «Александр Невский», «Ледовое побоище»;
- Участие в школьном туре олимпиады по ОПК по теме «800-летие со дня рождения св. князя Александра Невского» 4 - 11 класс конец декабря 2020г. 
       Президентом РФ был подписан указ «О праздновании 800‑летия со дня рождения князя Александра Невского» в целях сохранения военно-исторического и культурного наследия, укрепления единства российского народа. Патриарх Кирилл призвал не дать юбилею стать событием «просто очередным и парадным». Нужно донести до людей тот сигнал, который до сих пор получаем от личности святого. Совмещая в своей жизни и мирское, и духовное, Александр Невский показал нам путь к построению счастливого, здорового общества! Александр Невский, − имя, вписанное в летопись России, олицетворение былинного героя. Безусловно каждый гражданин России должен гордится своим историческим прошлым и своими героями. Таким героем и патриотом является Александр Невский.
